

自力更生 发愤图强

社会主义革命和建设伟大成就综述

新华社记者 赵文君

庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出：中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中国人民不但善于破坏一个旧世界、也善于建设一个新世界，只有社会主义才能救中国，只有社会主义才能发展中国！

社会主义革命和建设时期，我们党领导人民在旧中国一穷二白的基础上，努力探索符合中国国情的社会主义建设道路，建立起比较完整的工业体系和国民经济体系，我国社会发生翻天覆地的变化，为在新的历史时期发展中国特色社会主义提供了宝贵经验和物质基础。

矢志践行初心使命

新中国成立初期，百废待举。面对错综复杂的国际环境、千疮百孔的国民经济，如何在中国建设社会主义，是党执政后面临的一个崭新课题。

银元之战、米棉之战、稳定物价、

统一全国财经工作、土地制度改革、封建婚姻制度改革……中国共产党团结带领中国人民，用自力更生、发愤图强的信心照亮前行的路，开始了一系列大刀阔斧的社会主义革命和建设。

土地改革彻底消灭了在我国延续几千年的地主阶级土地所有制，耕者有其田成为现实。1950年6月，中央人民政府颁布《中华人民共和国土地改革法》，开始在全国范围内分批分批开征土改。到1952年底，全国约3亿无地少地的农民无偿获得约7亿亩土地。

1954年召开的第一届全国人民代表大会，正式通过了《中华人民共和

江苏将加强交通领域人员健康监测和运输设施垃圾处理

新华社南京7月21日电（记者杨绍功）针对南京市目前检出17例阳性均为机场工作人员的情况，江苏省新冠肺炎疫情防控工作领导小组交通防控组21日下发紧急通知，要求严格执行交通领域工作人员健康管理及定期核酸检测制度。同时，强调要加强垃圾处理和交通设施高频接触部位的消毒。

通知要求，严格执行交通领域工作人员健康管理及定期核酸检测制度。建立工作人员健康监测档案，每日对工作人员健康状况进行登记，出现可疑症状者将安排及时就医。对入境口岸城市的机场、码头从事入境人员和货物的检疫、采样、清洁、消毒、垃圾处置等作业人员，将增加核酸检测频次（运行期间不少于1次/2小时）。

此外，按照通知要求，南京市已经暂停疫情重点封控区及周边的公共交通站点，江苏全省已暂停始发或终到中高风险地区的道路客运班线、包车、出租车（包括网约车）、顺风车业务。对途经中高风险地区的道路客运班线和包车将严格执行点对点运输。江苏省将在两站一场一码头，特别是汽车客运站设立接驳转运工作专班，对排查出来的离开中高风险地区未满14天的人员实行点对点、一站式接运。

（上接1版①）

全会要求，全市各级党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，作为当前理论武装的重中之重和党史学习教育的核心内容，精心组织学习研讨，广泛开展宣传宣讲，推动讲话精神进机关、进企业、进农村、进社区、进校园、进景区、进网站，确保深人千家万户、家喻户晓，确保入脑入心、见行见效。

全会强调，全市上下要把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，同学习贯彻习近平总书记对湖南工作和中部地区高质量发展系列重要讲话指示精神结合起来，同大力实施“三高四新”战略，着力打造“两地两区”一龙头一家园，推动全面融入中部地区高质量发展、奋力谱写新时代坚持和发展中国

（紧接1版②）作为这项工作的牵头部门，市文旅广体局将认真贯彻落实全会精神，持续深入在抓交办、抓汇报、抓创建、抓督办四个方面下功夫、做文章，全力推进世界一流旅游目的地建设。同时，还要在国家建设一批富有文化底蕴的世界级旅游景区和度假区。工作推进过程中，力争把张家界打造成为全国的典范和标杆。

绿色是张家界的底色，生态是张家界的命脉。市生态环境局局长朱敷建表示，全市生态环境部门将继续深入学习贯彻习近平生态文明思想和“七一”重要讲话精神，认真贯彻落实全会精神，坚决扛起守护好一江碧水的政治责任，深入推进绿色张家界建设，持续改善生态环境质量，保持生态环境优势，用良好的生态环境为全市高质量发展提供有力保障。

国家税务总局张家界市税务局副

局长兰国平表示，坚决拥护、高度点赞《决定》。他还表示，全市税务系统将认真组织学习，并以此为契机，竭尽职责，优化服务，当先锋、作表率、作贡献，推动整个税务事业高质量发展。

在全心全意为人民服务中践行中国共产党员的初心使命

以行动践行使命和初心，就要始终坚持人民立场、人民至上，团结带领广大干部群众创造更美好、更幸福的生活。

市机关事务管理局党组书记、局长阳益欣认为，《决定》立足时代要求，立足本地实际，提出融入国际国内发展大局和融合一二三产业发展，思路清晰，谋划长远。同时，他还建议，要着力推进国有资产管理体系改革，进一步推动公共服务高质量发展。

国家税务总局张家界市税务局副

国宪法》，确定了人民行使当家作主权利的政治制度，指明了为建立社会主义社会继续奋斗的正确道路。

1956年，社会主义改造基本完成，我国社会主义政治制度和经济制度都已确立。至此，中国建立了社会主义制度，在党的带领下，实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革。

社会主义基本制度在中国大地上建立起来，是一件有着划时代意义的大事，激发起中国人民万众一心全面建设社会主义的空前激情和冲天干劲。

筚路蓝缕奠基立业

武汉东部的长江之滨，坐落着我国首座钢铁博物馆——武钢博物馆。博物馆的“镇馆之宝”，是一块约40公斤的铁锭。1958年9月，武钢一号高炉投产，第一炉铁水铸成的这块铁锭，凝结着一段在废墟上起步的奋进史，见证了共和国钢铁产业从无到有，由弱变强的辉煌历程。

1953年，中国开始实行发展国民经济的第一个五年计划。在工业化道路上迈开大步前进，这是中国人民百年来梦寐以求的目标，是改变中国国落后状态而走向富强的关键所在。

自力更生、发愤图强。这是一个激情燃烧的年代，社会主义制度一经确立，就以其集中力量办大事的优势，提高了人民群众的积极性、创造性，促进了生产力的发展，有力推进了国家工业化，让新中国的每一天都在发生改变。

创造辉煌开辟未来

1952年，新中国制造的第一台八一号蒸汽机车下线投用；1953

年，第一代汽油机研制成功填补国内空白；1954年，新中国制造的第一架飞机在南昌首飞成功；1956年，第一批国产解放牌载重汽车下线，结束了中国不能批量制造汽车的历史。

过去没有的基础工业一个个建立起来，一大批工矿企业兴办起来。

跨越时空、历久弥新。这是一个英雄辈出的年代，在党的领导下，英雄人物和时代楷模接连涌现，体现了伟大的民族精神，成为中华民族战胜一个又一个困难而不断走向富强的中坚力量。

铁人王进喜喊出了“宁可少活二十年，拼命也要拿下大油田”的豪言壮语。以王进喜为代表的大庆石油工人，为了早日甩掉中国“贫油”的帽子，以“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的决心，建起了我国最大的石油基地——大庆油田。

钱学森、钱三强、邓稼先等一大批科学家，把青春和生命奉献给新中国国防事业。两弹一星研制成功，是中华民族为之自豪的伟大成就。

延续几千年的封建剥削压迫制度被消灭，新中国确立起社会主义基本制度，推进社会主义建设，战胜帝国主义、霸权主义的颠覆破坏和武装挑衅，实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，实现了“一穷二白”人口众多的东方大国大步迈进社会主义社会的伟大飞跃，为实现中华民族伟大复兴奠定了根本政治前提和制度基础。

在河南林州市博物馆，收藏着一

件国家二级文物——红旗渠劳模任羊成用的除险铁钩。钩面撞击险石时留下的痕迹，镌刻着一段不朽传奇。

20世纪60年代，林县人民一炮炮炸、一钎钎凿，硬生生在太行绝壁上抠出一条千里长渠——红旗渠。用近10年时间，削平1250座山头，开凿211个隧洞，让长达1500多公里的人工天河，穿梭于崇山峻岭之间，林县人民将“顽强奋斗、自强不息”的精神之旗插在了太行山巅。

习近平总书记指出：历史是人民创造的，中国的发展成就是中国人民用自己的双手创造的，是一代又一代中国人顽强拼搏、接力奋斗创造的。以初心聚民心，以使命汇众力。百年党史，印证着中国共产党和全体人民共同奋斗的光荣历史。

在社会主义道路的艰辛探索中，我们党把解放妇女、发展教育、改善国民健康、生活保障等作为社会建设的重点，集中优势力量积极应对社会建设面临的主要挑战，从最薄弱的民生环节入手，以务实的民生政策赢得了民心。

从推翻三座大山，建立人民当家作主的新中国，到推进社会主义建设，改变一穷二白的国家面貌；从矢志改革开放，实现人民生活由温饱不足到总体小康，再到全面建成小康社会，历史性地解决绝对贫困问题；在团结带领人民拼搏奋斗的每一个历史时期、每一个发展阶段，为人民创造美好生活是我们党始终不渝的奋斗目标。

新华社北京7月21日电



7月21日，选手参加中式烹调师项目的比赛。
当日，江西省乡村振兴职业技能大赛在江西省赣州市举行，大赛围绕江西乡村振兴特色产业发展，设有中式烹调师、美发师、餐厅服务员、手工木工等比赛项目。

新华社记者 周密 摄

三方面举措做好防汛抢险工作

新华社北京7月21日电（记者黄垚）21日召开的国务院常务会议部署抓紧抓实防汛救灾工作，要求确保人民生命财产安全。

近日我国多地出现强降雨，河南局地又遭遇极端强降雨，发生严重洪涝灾害特别是罕见的城市内涝，造成重大人员伤亡和财产损失。

会议明确，一要组织相关专业力量，调集资金和物资，支持帮助河南全力抢险救灾；二要加大对重点地区防汛抗灾的支持，防范城市内涝和泥石流等次生灾害；三要加强气象监测预警，做足防范异常天气可能导致灾害的各项准备。

记者从应急管理部获悉，在调集救援力量方面，国家防总立即增派2个专家组分赴河南、河北指导帮助工作。消防救援队伍从周边地区跨区域调集消防指战员1800人和250艘舟艇驰援。同时组织工程抢险力量参与救援，支持重点地区清淤、排涝、道路疏通、加固堤防等工作。

截至21日14时，消防救援队伍出动指战员2.37万人次、舟艇3121艘

次，共营救遇险被困群众6459人，疏散群众1.53万人。

水利部21日2时将水旱灾害防御Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。经过抢险后，河南郑州常庄水库和郭家咀水库水位持续下降。水利部门表示，后续将加大对坝体险情观测，继续加大开挖力度，加大泄量降低水位。

当前我国正处“七下八上”主汛期和防汛关键期，据气象部门预报，近期部分地方仍有强降雨。

中央气象台首席预报员陈涛分析说：21日夜间开始，河北、河南、山西三省交界地区降水集中。受强降水影响，需要重点关注海河流域、黄河中游、淮河上游流域汛情。

水利部和中国气象局于21日18时联合发布红色山洪灾害气象预警：预计21日20时至22日20时，河北西南部、山西东南部、河南北部等地部分山区发生山洪灾害可能性大（橙色预警），局地发生山洪灾害可能性很大（红色预警）。

相关部门提醒，各地注意做好实时监测、防汛预警和转移避险等防范工作。

国家文物局就加强汛期文物安全工作发出紧急通知

新华社北京7月21日电（记者施雨岑）记者21日从国家文物局获悉，国家文物局近日就加强汛期文物安全工作向全国文物系统发出通知，要求各级文物行政部门要密切关注汛情，与当地应急管理、自然资源、水利、气象等部门加强协调沟通，及时预警提示，做好周密部署安排。

通知要求，各地要加强巡查排险，完善应急措施，将有文物分布的水库、河流和山区、沟谷等洪区和地质灾害多发区作为重点排查区域，将古桥、古城墙、古建筑和依附古树名木倾倒等灾害风险，制订应对重大洪涝和地质灾害预案，增强突发性灾情的应急处置能力。

通知说，发生灾情的，要按规定

上报，并迅速启动应急预案，采取适当有效措施组织抢险救灾，并妥善做好后续保护工作，搜集、保存好文物构件或者部件，组织文物修缮、修复，将文物损失降到最低。

山西针对持续降雨连发三个预警

新华社太原7月21日电（记者王飞航）21日，山西省连续发布暴雨蓝色预警、山洪灾害气象风险预警、地质灾害气象风险预警，请有关单位和人员做好防范准备。

山西省气象台21日18时发布暴雨蓝色预警，预警区域：晋中东山、晋城东部、长治东部、阳泉。预计未来12小时，预警区域内的部分地区降雨量将达50毫米以上，或者已达50毫米以上且降雨可能持续，局部伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。

山西省水利厅和山西省气象局21日18时联合发布山洪灾害气象风险预警，预计7月21日20时至7月22日20时，强降雨可致临汾东部、长治西部、晋中西部、阳泉西部、大同东部发生山洪的可能性很大（红色预警）。

山西省自然资源厅和山西省气象局21日17时30分联合发布地质灾害气象风险预警：受较强降水影响，预计未来24小时，晋中东部、长治中东部、晋城中东部等地部分区域地质灾害气象风险预警等级为二级橙色，有高地质灾害气象风险；忻州繁峙、太原阳曲东部、晋中榆次区东部、榆社、太谷、长治沁源、武乡、临汾安泽、晋城沁水等地部分区域地质灾害气象风险预警等级为三级黄色，有较高地质灾害气象风险。

山西省自然资源厅和山西省气象局21日17时30分联合发布地质灾害气象风险预警：受较强降水影响，预计未来24小时，晋中东部、长治中东部、晋城中东部等地部分区域地质灾害气象风险预警等级为二级橙色，有高地质灾害气象风险；忻州繁峙、太原阳曲东部、晋中榆次区东部、榆社、太谷、长治沁源、武乡、临汾安泽、晋城沁水等地部分区域地质灾害气象风险预警等级为三级黄色，有较高地质灾害气象风险。